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V Ogólnopolska Konferencja Naukowa Warszawskiej Uczelni Medycznej już 25 maja 2024 r.
Tematem wydarzenia - „Wyzwania w nauce i praktyce z perspektywy pielęgniarstwa
i położnictwa oraz innych zawodów medycznych.”
Patronat honorowy ponownie objęła Naczelna Izba Pielęgniarek i Położnych.
To już V, jubileuszowa Ogólnopolska Konferencja Naukowa poświęcona profesjom Pielęgniarki
i Położnej oraz innym zawodom medycznym. Warszawska Uczelnia Medyczna postawiła sobie ambitne cele. Stawiamy na rozwój i najwyższą jakość kompetencji. Systematycznie i konsekwentnie modernizujemy naszą bazę dydaktyczną oraz niezmiennie współpracujemy w zakresie dydaktyki,
z ekspertami, praktykami zawodów medycznych. Rozwijamy działalność naukową. Niezwykle ważnym elementem naszej pracy na rzecz upowszechnia wiedzy o zawodach medycznych oraz wymiany doświadczeń w gronie ekspertów są nasze Konferencje Naukowe. - mówi prof. Waldemar Dębski, Rektor WUMed.
W tym roku skoncentrujemy uwagę na problemach: komunikacji medyka z pacjentem oraz tej,
w zespołach terapeutycznych oraz interdyscyplinarności w nauce i praktyce pielęgniarstwa
i położnictwa oraz innych zawodów medycznych. Jak co roku, w naszym wydarzeniu wezmą udział wybitni specjaliści swoich dziedzin -medycy praktycy z dorobkiem naukowym. Wśród gości są m.in: prof. dr hab. Irena Wrońska, prof. dr hab. n. med. Izabela Uchmanowicz, prof. dr hab. n. med. Wojciech Marczyński, prof. dr hab. n. med. Andrzej Kochański, dr n o zdr. Greta Kanownik, dr hab. Marlena Plebańska - prof. UW czy dr n. o zdr. Paweł Witt. Pełną listę mówców oraz tematy ich wystąpień znajdziecie Państwo na stronie Konferencji. – informuje prof. Joanna Jasińska, Prorektor ds. dydaktycznych i rozwoju Warszawskiej Uczelni Medycznej, pomysłodawczyni i główna organizatorka konferencji naukowych uczelni.
Konferencja ma charakter hybrydowy. Każdy może w niej uczestniczyć dołączając do transmisji na kanale Youtube i profilu facebookowym WUMed. Rozpoczęcie wydarzenia o godzinie 9.00. 
Przebiegać będzie w dwóch sesjach tematycznych:
SESJA I – poświęcona znaczeniu komunikacji pomiędzy medykiem i pacjentem
oraz poszczególnymi osobami stanowiącymi zespoły terapeutyczne w systemie ochrony zdrowia. Skuteczna komunikacja to jeden z najistotniejszych atrybutów powodzenia procesu leczenia i oceny skuteczności i jakości świadczenia medycznego. Nie bez znaczenia jest fakt, że zadania stojące przed zespołem terapeutycznym dotyczyć powinny: wspólnoty celu działania
i odpowiedzialności za jego realizację, wspólnego ustalenia zakresu procedur medycznych oraz związanych z nimi indywidualnych obowiązków i uprawnień, oraz sprawnego obiegu informacji.
SESJA II - poświęcona interdyscyplinarności w nauce i praktyce pielęgniarstwa
i położnictwa oraz innych zawodów medycznych. Tematem będzie m.in. samodzielność zawodowa pielęgniarek, położnych i innych zawodów medycznych w wymiarze praktycznym. Wartym podkreślenia jest fakt właściwie rozumianej samodzielności zawodowej oraz praktyczne korzystanie w systemie ochrony zdrowia z wysokich kompetencji pielęgniarek, położnych i innych medyków. Samodzielność to przede wszystkim odpowiedzialność zawodowa i profesjonalne kompetencje. Niezwykle istotnym elementem rozwoju pielęgniarstwa i położnictwa jest wykorzystywanie wyników badań naukowych w praktyce zawodowej pielęgniarki i położnej – o tym, także będziemy rozmawiać w gronie ekspertów.




Partnerami V Konferencji Naukowej WUMed są : Warszawska Okręgowa Izba Pielęgniarek
i Położnych, Gorzowska Izba Pielęgniarek i Położnych, Stowarzyszenie Pielęgniarki Cyfrowe, Fundacja Kobiety Medycyny, Polskie Towarzystwo Medycyny Społecznej i Zdrowia Publicznego,  Medela  - wiodący producent akcesoriów do karmienia i sprzętu medycznego, Centrum Nauki Laktacji - Fundacja Twórczych Kobiet, Magazyn Pielęgniarki i Położnej, EDRA Urban & Partner – wydawnictwo medyczne, Laboratorium Symulacji Medycznych w Suwałkach, Fantomy Medyczne i Szkoleniowe w Katowicach, Unia Polskich Przedsiębiorców, Specjalistyczna Przychodnia Radiologiczna Radio Medica w Warszawie.
Patronat medialny objęły: Ogólnopolska Gazeta Pielęgniarek i Położnych/ pielegniarki.info oraz najstarsze polskie wydawnictwo medyczne PZWL - Wydawnictwo Lekarskie.
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